

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1927 május 14.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**12**  
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 hónap 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXV. évf. 109. szám.

## Fábián Béla a parlamentben hatalmas beszédben kérte újból a numerus clausus eltörlését

Végérvényesen leszámolhatunk azzal a legendával, hogy a miniszterelnök szeretné eltörölni a numerus clausust, de nem tudja — mondta Fábián

Zsitvay Tibor elnök féltizenegykor nyitotta meg a ház mai ülését. Oberhammer Antal előadó a kultusztervezet költségvetését ismertette.

Beck Lajos támadja a kormányt, mert mostohán támogatja a színi és zeneművészetet. Elesen kritizálja a Nemzeti Színház és az Operaház teljesítményét, amely rendkívül leromlott.

Fábián Béla a következő felszólaló:

— Akik a választások liberális felfogásokra hivatkozva kérték a szavazatokat, majd itt felállnak és elmondják mindazt, amit a választások előtt olyan szép csokorba kötve tártak a kedves választók elé.

*A kormánypárti liberális képviselők azonban, akik a liberális szavazatokért olyan szépen könyörögtek a választások előtt olyan szép csokorba kötve tártak a kedves választók elé, most mélységesen hallgatnak.*

Folytonosan azt hangoztatták, Bethlen el akarja törölni a numerus clausust, de nem teheti, mert nincs elég ereje. Lehet, hogy eszten dökkel ez előtt Bethlennek nem volt elég hatalma ahhoz, hogy minden javaslatát keresztülvigye.

*Ma, amikor akkora többség áll Bethlen hátamögött, akkora többséggel Magyarországon miniszterelnök még nem dicsekedhetett, senki sem mondhatja, hogy Bethlennek nincs elég ereje a numerus clausus eltörlésére.*

Most remélem egyszerűségeinkre leszámolunk azzal a legendával, hogy a miniszterelnök szeretné eltörölni a numerus clausust, de nem tudja.

Az utóbbi időben azt olvastam, hogy Klebelsberg kultuszminiszter akinél időnként bizonyos változtatások szoktak bekövetkezni, Kossuth kultuszát akarja kiszélesíteni. Amikor a boldogult kisgazdapárt Kossuth Lajos nevében megszavazta az általános titkos választójogot és a Kerepesi temetőben sírjánál megállapította: „Győztél Kossuth!”, igazán nem gondolhattunk arra, hogy Magyarországon a szellemi elnyomás politikáját Klebelsberg Kunó gróf kul-

tuszminiszter Kossuth Lajos nevében fogja megcsinálni.

— Azt gondoltam, hogy Klebelsberg kultuszminiszter ur római útja után. — amit egyébként csak a moziból és a jól megszervezett rajtközleményekből vehettünk tudomásul, nemcsak a fasiszta üdvözlést tanulta, hanem egyebet is. Fedele olasz kultuszminiszter ur azt mondotta Klebelsberg Kunó grófnak, hogy az orvosi fakultáson tíz magyar növendék van, szám szerint nem sokan vannak, de érdemben és kiválóságban övék az első hely. A magyar növendékek a legkitünőbbek. A helyzet az, hogy

*az a tíz magyar diák, akiket az olasz kultuszminiszter megdicsért, mindenesetre nagyobb dicsőséget hoztak Magyarországnak, mintha billiárdoznának cigányoznának és mulatoznának.*

De ha az olasz kultuszminiszter azt kérdezte volna kollégájától, hogy hajlandó-e ezt a tíz diákot a budapesti egyetemre felvenni, a kultuszminiszter, aki éppen a fogadtatás tuzminiszter, aki éppen a fogadtatás alkalmával olyan szépen vette tudomásul a magyar diákok dicséretét, — nem adott volna helyet a magyar diákoknak éppen úgy, mint ahogy azoknak a páduai diákoknak nincs helyük a magyar egyetemeken, akik úgy megvédték Olaszországban a magyar diák becsületét, hogy a magyar külügyminiszter táviratilag köszönte meg hazafias magatartásukat.

Rassay Károly: Nem is fogják nosztrifikálni az okleveiket.

### „Az egyetemi tanári kar az Ádám ügyben fűtyül a kultuszminiszter urra“

Fábián ezután kijelenti, hogy a kultusztervezet tárgyalása keretében két kérdéssel óhajta behatárolni a foglalkozni, az egyik az Ádám-ügy, a másik a numerus clausus.

— Ádám Lajost, akihez azok a közéleti tényezők is fordulnak, valahányszor sebészeti beavatkozással van szó, — akik nem tartoznak a liberális táborba, a kultuszminiszter előterjesztésére a kormányzó egyetemi tanárrá nevezte ki. Nem akarom hosszasan elmondani, mi minden történt az Ádám-ügy körül. Csupán a kultuszminiszter ur parlamenti beszédében elhangzott ígéreteket eleve-nitem fel.

*Azt ígérte a kultuszminiszter ur, hogy átszervezi a bajtársi szövetségeket a Hungária mintájára, megfenyíti azokat, akik Ádám tanárt megsértették. Ádám professzor pedig elő fog adni az egyetemen. Ezzel szemben az történt, hogy az egyetemi tanár fűtyül a kultuszminiszter urra. Nem csendben, hanem egészen hangosan.*

— Nem úgy, hogy nem hajtja végre a kultuszminiszter ur határozatát, hanem úgy, hogy országvilág előtt kijelenti: Nem fogjuk végrehajtani a kultuszminiszter ur határozatát! Az egyetemi tanári kar szembehelyezkedik a parlament bizalmi határozatával: Fűtyül a képviselőház határozatára.

*Az ifjuság vezetői pedig teljes mértékben beleilleszkednek abba a zenekarba, amelyben a tanári kar játssza a karmestert.*

A bajtársi szövetségek éppen úgy működnek, mint eddig. A kultuszminiszter ur elrendelte, hogy Ádám professzor elő fog adni az egyetemen. Most pedig az a helyzet, hogy

*van egy egyetemi tanár, aki felveszi a fizetést, van katedrája, van klinikája, van személdlyzete, de hallgatósága nincsen.*

— Nem annyira a komoly részről, mint inkább, — ahogy szokták mondani, — a destruktív oldalról fogom fel a kérdést

*Elterjesztették a hitet hogy azért lolyt a bojkot! Ádám ellen, mert a kormányzó megtévesztésével nevezték ki. Ez a legnagyobb destrukció nemcsak kormánnyal, de a kormányzóval szemben is.*

Mit fog tenni a kultuszminiszter, aki olyan határozottan kijelentette, hogy rendet csinál.

Rassay Károly: Megismétlődnek a kijelentések!

Fábián Béla: Az egyetem szembehelyezkedett a kormányzóval és a kormánnyal. Ez destrukció.

*Ha az egyetemi tanári kar ilyen jó példával jár elől, a*

*kormányzó kinevezésével szemben, akkor miért tisztelje a törvényt a szolgabíró és a jegyző.*

És azok, akiknek isebb az intelligenciájuk mint az egyetemi tanároknak. Nagy szégyen az Ádám-ügy, tehát tekintélyromboló! Ma már az egész képviselőház tekintélyéről van szó. A kultuszminiszter kijelentette, hogy hagyjanak neki békét, az Ádám-ügy be van fejezve.

Klebelsberg kultuszminiszter: A tanács álláspontja teljesen korrekt!

Fábián Béla: A miniszter ur ismételt kijelentette, hogy érvényt szerez a kormányzó kinevezésének. Ennek ellenére Ádám ma sem ad elő. Mikor fog előadni?

Klebelsberg kultuszminiszter: Amint lesznek hallgatói! (Nagy zai és óriási derűtség a baloldalon.) — Na ne vicceljen! — kiáltják a miniszter felé.

### Szégyenbélyeg a magyar nemzetre, ha arra hivatkoznak, hogy Oroszországban is van numerus clausus

Fábián Béla: A numerus claususról az volt a kultuszminiszter ur véleménye, hogy egy Haller-féle szomorú örökség.

Klebelsberg kultuszminiszter tagadóan int a fejével.

Fábián Béla: Talán azt mondta, hogy ön is megcsinálta volna?

Klebelsberg kultuszminiszter (zavartan): Az más.

Fábián Béla: Az volt az álláspontja a miniszter urnak, hogy a numerus claususra nem volt szükség.

Klebelsberg kultuszminiszter: Nem vagyok barátja, ezt állom most is!

Haller István: Szomorú kötelesség volt meghozni és szomorú megtartani!

Baracs Marcel: Nem csak egyoldalúan szomorú, azokra is szomorú, akik megsebecskedtek!

Fábián Béla: Ki nem akarja eltörölni a numerus clausust!? A földműves, a kereskedő, az iparososztály nincs mellette.

*Alljanak oda a magyar nép elé és titkos szavazás útján kérdezzék meg, hogy akarják-e vagy nem a numerus clausust.*

A kormánypárti képviselők az elmúlt választáson nem szálltak síkra a numerus clausus fentartásáért. Ha népszerűséget jelentene a törvény, bizonyára hangoztatták volna, hogy ragaszkodnak a fentartáshoz. A szélső jobboldal elvesztette a talajt.

*a numerus clausus-pártiak az 1926-os választáson Budapest összes szavazatának a négy százalékát kapták meg.*

Harminc mandátum közül egyetlen egyet sem kaptak a fajvédők. Ezek után nem hivatkozhatik senki arra, hogy a magyar nép kívánja a numerus clausus fentartását.

Arra hivatkoznak, hogy Oroszországban van numerus clausus. Sem kulturában, sem reakcióban nem dicsőség együtt lenni Oroszországgal. Ez szegénybéllyeg a magyar nemzetre nézve.

Oroszország példáját ne kövessük. A magyar nemzet nagyon keserves időköt élt át. Külpolitikai orientálódásunk nagyon zavaros. A kormányzó Jugoszlávia felé nyújtott békejobbot, azután jött az olasz-magyar barátság.

Ma már mindenkivel baráti viszonyban vagyunk, aki részt vett Magyarországi megcsönkítésében.

Határozati javaslatot nyújtok be és kérem a tisztelt Házat és a kormányt, tegyék ezt a magukévá. (Olvassa):

Mondja ki az országgyűlés, hogy a numerus clausus törvénye, amely fajokról szól, ne mondassék ki érvényesnek az izraelita felekezet tagjaira. (Taps. A szónokot számosan üdvözlék.)

Vasady Balogh György az oktató személyzet anyagi helyzetének javítását kérte. A javaslatot elfogadja.

Kéthly Anna a

tanítóképzés reformját sürgeti,

mert az nem áll azon a nívón, amit a népoktatás ügye megkíván. A mai földrajzi, történelmi és olvasókönyvek felesleges romantikával töltik meg a gyermekek lelkét, a történelemkönyvek pedig nem egyebet, mint háborúk sorozatos leírásai. A költségvetést nem fogadja el.

Bleyer Jakab javasolta, hogy a vidéki egyetemek hallgatói kötelesek legyenek két szemesztert Budapesten tölteni. A kisebbségi iskolák ügyeivel foglalkozott ezután, a javaslatot elfogadta.

A ház ezután általánosságban elfogadta a tárca költségvetését.

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter kijelentette, hogy a numerus clausus törvénynek elvileg nem barátja, azonban

az adott körülmények között és ezidőszent nincs abban a helyzetben, hogy annak megváltoztatása iránt indítványt tegyen.

A Bethlen kormány ismételtén kifejezte azt a nézetét, hogy kívánatosnak tartja, majd adandó alkalommal, a törvény módosítását, azonban az időpontra nézve nyilatkozatot nem tehet. Csak azt jegyezte meg, hogy a közeposztály anyagi helyzetének olyan mértékben kell megváltozni, hogy ezt a törvény megváltoztatásától ne lássa gyermekeinek jövőjét fenyegettetnek. Ez az időpont még nem érkezett el. Fábian egyébként olyan hangot ütött meg beszédében, amely a közeposztálynál bizonyos nyugtalanságot keltett úgy, hogy esetleg egy esztendővel is meghosszabbítja azt az időt, amikor beszélni lehetne a törvény módosításáról.

Baracs Marcel: A miniszteri székből uszítják az ifjúságot.

A Ház ezután elvetette Fábian Béla határozati javaslatát.

Rassay Károly: A kultuszminiszter állandóan hangoztatja, hogy a numerus clausus nem vonatkozik felekezetre, a Kuria pedig kimondta, hogy a zsidóság nem faj, hanem felekezet. Ha tehát a numerus clausus mégis eltölti a zsidókat az egyetemektől, akkor ez nem felel meg a törvény szellemének.

A miniszternek pedig úgy látszik, nincs meg a bátorsága, hogy a törvény szellemének érvényét szerezzen.

Az ülés este félhétkor ért véget.

## Hajdumegyében és Debrecenben óriási károkat okozott a fagy szőlőben, gyümölcsben, veteményben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalos jelentése

A május 12-ére virradó éjjel országsszerte beállott hőmérséklet-süllyedés során a Tiszántúli legtöbb vidékén 0 fok alá esett a hőmérséklet s már eddig megállapíthatólag is jelentékeny, sok helyen felbecsülhetetlen károkat okozott a mezőgazdaságnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már 12-én reggel kiküldte több szaktisztviselőjét a kamarakerület különböző vidékeire s jelentéseik, valamint a telefonon megkérdezett összes vármegyei gazdasági felügyelőségektől eddig nyert értesítések alapján megállapította a károsodások hozzávetőleges mértékét és arányait.

*Hajdu vármegyében és Debrecen sz. kir. város területén szőlőben, gyümölcsösökben s kerti terményekben óriási károkat okozott a fagy, jelentősebb kár észlelhető tengeriben s burgonyában is, némiképpen a mélyebb fekvésben vetett rozsokban.*

A buza, valamint a takarmány és cukorrépa vetések nem igen sínylettek meg a fagyot.

Szabolcs vármegyében szőlőben mélyebb fekvésekben 100 százalékgig terjedő károkat észleltek s csak a dombosabb fekvésű szőlőkben remélhető termés. Nagy a kár gyümölcsösökben, leginkább dióban, legkevésbé almában. Kerti terményekben igen nagy a kár, hasonlóképpen jelentékeny károkat észleltek tengeriben és burgonyában is.

A már kiültetett dohánypalántáknak pótlása előreláthatólag sok helyütt lesz szükséges.

Szatmár-Bereg-Ugocsa közég. egyelőre egyesített vármegyék területén a szőlőkben 80-100 százalékos károkat észleltek, némiképpen nagy károsodás érte a gyümölcsösöket is.

Legsúlyosabb pusztulás észlelhető az Ecsedi lóp vidékén, ahol a mélyebb fekvés és a talaj természete fokozottabb lehűlésre vezetett. Különösen rozsban rendkívül súlyos a kár, de általában is a teljes pusztulás képét mutatja a vidék.

Kiültetett dohány pótlása sok helyütt szükséges lesz.

Bihar vármegye területén a szőlőben, gyümölcsben és kerti terményekben nagy a kár, helyenként eléri a 80, sőt 100 százalékot is. Szüvedett a fagytól a rozs, lóhere és lucerna is.

Jásznyárád vármegyében szintén a szőlőben, gyümölcsben és kerti terményekben észlelhető jelentékeny kár, kisebb mértékben.

**BECSI KEMÉNY GALLÉR**  
1 pengő  
**FEKETÉNÉL.**

**Csoda-zarvas védjegyű**  
**gyermek harisnya**  
**Márton Gyula és fia**  
F5tér 25.  
Tartós! Olcsó!

tékben a rozsban és tengeriben.

Békésvármegyében is a szőlő, gyümölcs és kerti termények szenvedték a legnagyobb károkat, burgonyában s tengeriben is érzékeny károkat észlelhetők.

Mindezeknek megállapítása után a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívta a gazdaközösség figyelmét a fagykárak következtében előállott súlyos helyzet lehető orvoslása érdekében szükséges teendőkre.

Kötelességünk ismerte a Kamara, hogy figyelemztesse érdekeltiségét arra, hogy

## A huspanamát zárt ülésen akarják tárgyalni a parlamentben

100-800 százalékos haszon volt az átvételi manipulációknál

Budapest, május 13. A klinikai huspanama ügyében a főkapitányság változatlan eréllyel folytatja a nyomozást. Az őrizetbe, illetve letartóztatásba helyezettek száma a Balassa uccai klinikatelep gondnokával, László Gyulával kilencre szaporodott.

A nyomozás most áttekint a Vágóhidra is,

mert kiderült, hogy a silány minőségű marhát prima minőségűnek csak úgy vehették át a klinika emberei, ha ebben Románékat az állategészségügyi hatóságok egyes alkalmazottai segítették.

Terhelő vallomások hangzottak el három állatorvos ellen, mert kiderült, hogy ezek megengedték, hogy a növedékmarmhát is vágott állapotban börtöstől szállítsák ki a vágóhidról, holott börtönben csak a borjubust szabad onnan kivinni.

A gyanuba vett állatorvosokról kiderült, hogy

tetemes jutalékokat kaptak a Román cégtől.

Közülük kettőt elő is állítottak. A harmadik állatorvost hordszéken vitték be a főkapitányságra, mert beteg.

A klinikai husszállítási panamáról egyébként az egyetemi ügyosztály vezetője, Nagy Árpád államtitkár kijelentette, hogy egyelőre még az Élelmiszer és Huskereskedelmi Rt. szállítja a húst a klinikákra, de intézkedés történt, hogy

a szállítást a legrövidebb időn belül elvegyék a cégtől,

Mihelyt végeznek a tanúkihallgatásokkal, detektívek fogják végigjárni mind a 17 klinikát, mert össze akarják gyűjteni az élelmiszerekre vonatkozó panaszokat.

Georgevics Béla dr. rendőrfőkapitány ma kihallgatta László Gyula 34 éves klinikai segédgondnokot, akit tegnap este vettek őrizetbe. László elmondta, hogy Romántól többször kapott ötmillió koronát Földes közvetítése útján, de nem azért, hogy megvesztegessék.

Földes néhányszor kísérletet tett, hogy őt megvesztegesse

Kiss Károly klinikai helyettes igazgató arra utasította őt, hogy a Huskereskedelmi St. által szállított husok számláján az árakat magasabbra javítsa ki. Miután főnökétől kapta az utasítást, annak eleget tett.

az elszüvedett fagykárak alapján az elemi kár bejelentésével kapcsolatosan kérelmezhetik idei földadójuknak a kár mérvének megfelelő mértékű részbeni, vagy egészbeni elengedését.

Sürgős felterjesztésben kérte a Kamara pénzügyi kormányzatunkat oly értelmű rendelkezésnek mielőbbi kiadására is, hogy a fagykárt szenvedett gazdák elemi kárának megállapításánál a méltányosság alkalmazásával olyként járjanak el, miszerint a fagykár miatt kiszántásra kerülő területek vonassanak egyenlő elbánás alá a nem fagykár — avagy belvizkár, — hanem egyéb elemi csapás miatt megsemmisült és kiszántásra, valamint újra vetésre szoruló területen beállott elemi károsodásoknak adózás szempontjából elbírálásával.

Lászlót kihallgatása után visszakísérték az őrizetes cellába. Utána Földest, majd Románt vezették a fogalmazó elé, aki most már a kijavított számlákra vonatkozólag kérdezte ki. Ha a főkapitányságnak sikerül ezeket a számla körüli visszaéléseket kideríteni akkor

Román és Földes ellen család bűntette címén is eljárást indítanak.

Igen súlyos terhelő tanuvalloást tett a huspanama ügyében Lengyel Mór csontügynök, akit töképpen arra vonatkozóan hallgattak ki, hogy azok a csontszállítások, amelyek körül szintén súlyos visszaélések mutatkoznak, miképpen folytak le. Lengyel Mór Románékkal való összeköttetéséről a következőket mondotta el:

— Körülbelül egy évvel ezelőtt a Schwarz és Román cég, azaz a Lágymányosi Hentesárugár Részvénytársaságtól megbízást kaptam vöröscsont vásárlására. A tel folyamán körülbelül egy méter mázsa vöröscsontot adtam el a Schwarz és Román cégnek. Két hónappal ezelőtt, amikor a közös cégből Schwarz kivált, megismerkedtem Románékkal s két hónap alatt körülbelül hatvan-hetven kilogram vöröscsontot adtam el Románéknak.

— A nagy fehér vöröscsont és a vörös csont között minőség tekintetében óriási különbség van. Bár a vöröscsont is élvezetes, de husleves, erőleves készítésére nem alkalmas, inkább csak rántott leves és gulyás készítésénél használják. A vöröscsontot a fehér csonttól nemcsak a szakértő, de a laikus is igen könnyen meg tudja különböztetni.

A vöröscsont kilogramja 2000 koronába kerül, addig a rendes fehércsont kilója 16.000 korona.

Lengyel Mór csontügynök előadása igen súlyosan terhelő, mert

**4 szoba előszoba**  
első emeleten  
**kiadó**  
Piac ucca 61.

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
VARGA-UTCA 1.  
**PARÓKAKÉSZÍTŐ**  
Aranyéremmel kitüntetve.

ravilágít arra, hogy még a csontszállítás körül is milyen lelkiismeretlenül jártak el Románék.

Románék az első és harmadrendű minőségű hus közötti árdiszferencián

**száz százalékot kerestek, viszont a csontoknál 800 százalékos hasznot vágtak zsebre**  
A képviselőházban nagy megdöbbenéssel fogadták a huszállítási panama fejleményeiről szóló híreket.

Mozgalom indult meg, hogy a minduntalan felbukkanó panamabotrányok kérdését gyökeresen vegyék revízió alá. Lehetetlennek tartják ugyanis, hogy elmuljanak és elposványosodjanak ezek a botrányok és panamák anélkül, hogy a felelősség kérdését megállapítanák. Tisztázni akarják végül is azt, hogy kik állanak e leplezett panamák hátterében és a botrányok középpontjában. Tudni akarják, hogy közéleti tényezők mennyiben szerepelnek ezeknek az ügyeknek hátterében.

A képviselők arra a meggyőződésre jutottak, hogy most már

**lehetetlen elvonni ezeket a súlyos kérdéseket a parlament nyilvánossága elől.**

A parlamentben történtüliesen foglalkoznának ezekkel a kérdésekkel

### Rendőrroham kivont karddal egy Csapó uccai kocsmában

A Csapó uccai Nagy Márton-féle kocsmában, a tüzoltó lakatnyával szemben, tavaly december 27-én nagy mulatozást rendeztek a napszámosok és összeveszték. Nagy János szidalmazta Pikó Lászlót, aki egy poharat akart hozzávágni, de a pohár Rácz Sándort talalta és felhasította a homlokát. Rácznak a sebeit a mentők kötözték be.

A közelben posztoló rendőr a lármára bement a kocsmába és igazoltatta a társaságot és a verekedőket be akarta kísérni. A kocsmáros Nagy Márton és felesége pártját fogták a verekedőknek és buzdították az embereket, hogy ne engedelmességeskedjenek. Nagy Márton a rendőrt rágalmazta és a kocsmá elött összeverődött tömegnek azt mondta, hogy igazságtalanul jár el és gazemberség, amit csinál. Nagy Márton pedig azt kiabálta, hogy a kocsmában ő az ur és a vendégeinek ott nem parancsol a rendőr. A rendőr segítségért sipolt és rövidesen jött tíz rendőr a központról és kardot rántva rohmozták meg a kocsmavendégeit, 15 embert, akik asztalok és székek mellett barrikádozták el magukat.

A kivont kardok láttára megadták magukat a verekedők és követtek a rendőröket a központra. A bekíséréskor Szigethy János munkás birokra kelt az egyik rendőrrel. Az eljárás megindult a kocsmáros és felesége ellen igazgatás miatt, Szigethy ellen pedig hatósági közeg elleni erőszak címén.

A debreceni törvényszék tanácsa pénteken tárgyalta az ügyet, ítélethozatalra nem került sor, mert a tárgyalást elnapolták bizonyításkiegészítés elrendelésével.

**LENGYEL**  
FEST, MOS, TISZTÍT  
Csapó-utca 28.

## 50 millió értékű pénzt és ékszert vittek el a betörők Weisz Jenő szeszkereskedő lakásáról

Weisz Jenő szeszkereskedőnek, akinek a Simonffy ucca 4. szám alatt van az üzlete, a Csillag ucca 8. szám alatt lévő lakására ismeretlen tettesek behatoltak és a szekrényekből 40-50 millió koronaértékű arany ékszert és pénzt loptak el. A betörők az ablakon keresztül mentek be, mert az ablakráján megtalálták a sáros lábnyomot. A szekrényből elvittek 6000 leut, 20 dollárt és sok ékszert. A betörést csak este nyolc órakor vették észre, mert csak akkor mentek haza Weiszék az üzletből.

A rendőrség a nyomozást meg-

idnította, de eddig még nem sikerült nyomára jutni a tetteseknek. A detektívek pénteken délelőtt őrizetbe vettek egy embert, aki ellen gyanu merült fel, de a déli órákban már szabadon engedték, mert sikerült alibit bizonyítani.

A lopást a rendőrség megállapítása szerint reggel nyolc órától déli 2 óráig követték el. A tettesek a helyszínen nagyon ismerősök voltak és minden jel arra mutat, hogy ismerték az egész ház berendezését. A lopott ékszerek közül még emn kísérelték meg Debrecenben egyiknek sem az értékesítését.

## A rendőrség befejezte a nyomozást az Eötvös uccai véres merénylet ügyében

A rendőrség pénteken délben befejezte a nyomozást az Eötvös uccai véres merénylet ügyében. A merénylő kovácssegéd, Szilvási János a pénteki kihallgatás során elmondta, hogy

*ő nem akarta a mesterét, Varjassy Imre kovácsmestert megsebesíteni*

sőt, amikor a mester dühösen összeeszedta, elment a műhelyből és várt egy ideig, hogy az amugy is ideges Varjassy lecsillapodjon. Visszament abban a reményben, hogy már nyugodtan tárgyalhatna és kérte a munkakönyvét és a ruháit, hogy elmehessen más helyre, munkát keresni.

*Varjassy ismét durván szidalmazta és meglagadta a munkakönyvének a kiadását*

és követelte, hogy fizesse meg az elrontott kocsitengely árát. Eközben heves lett a szóváltás és a kovácsmester kiverte a szájából a cigarettát, arculütötte és belerugott.

## A biharnagybajomi hitvesgyilkos földbirtokost életfogytig tartó fegyházra ítélte a tábla

**Szanyi József sirva hangoztatta ártatlanságát**

Három napos tárgyalás után a debreceni tábla Perjessy-tanácsa másodjára hozta meg ítéletét a hitvesgyilkossággal vádolt biharnagybajomi földbirtokos, Szanyi József ügyében. Szanyi József ügyében ez az ítélet a harmadik. Az első, a törvényszéki ítélet halálbüntetést szabott ki Szanyira és bizonyították, hogy Szanyi ölte meg a feleségét, előre megfontolt szándékkal. Előre készült a gyilkosságra és hogy alibit tudjon bizonyítani, este kiment a tanyájára 11 éves József nevű gyermekével.

*Éjszaka belopódzott a községbe, a házban egyedül maradt asszonyt agyonlőtte, aztán visszament a tanyára és leléhelt aludni.*

A tábla, melynek tanácsa elé a védő dr. Gábor Jenő felebbezése folytán került az ügy, nem vette

*Ez a bánásmód felháborította és bicskájával beleszurt Varjassyba.*

de ezt azért is tette, mert előzőleg a kovácsmester egy nagy kalapáccsal le akarta ütni, mire ő kimenekült a műhelyből.

*A szurás után nem esett össze Varjassy, hanem pisztolyával le akarta löni.*

fejeje is fordult, de a műhely előtt összeesett.

A rendőrségen részletes jegyzőkönyvet vettek fel a kovácssegéd vallomásáról és a déli órákban az iratokkal együtt átküldték Szilvássyt az ügyészségre.

Varjassynak a sérülése nagyon súlyos, a seb széles és a szurás után Varjassy egészen a klinikára való beszállításáig a kezével szorította össze a sebet, nehogy a belei kiforduljanak.

A klinikán kihallgatott Varjassy sok tekintetben a segéd vallomásával ellenkezőt mondott.

bizonyították az előre megfontolt hitvesgyilkosságot. Megállapította, hogy helyes a törvényszéknek az a megállapítása, hogy Szanyiné nem öngyilkos lett, hanem gyilkosságnak esett áldozatul. Amikor megtalálták az ágyban az asszony holttestét, szétlőtt fejjel, az ágy nemű szépen el volt rendezve és a pisztolynak a fekvése a földön kizárta, hogy azt az ágyról ejtették volna le. A döngölt földön nem volt semmi nyoma a fegyver esésének, tehát azt letették oda, hogy azt a látszatot keltsék, mintha Szanyiné kezéből esett volna oda le. A jobb halántékon, ahol a golyó behatolt a fejbe, nem találtak olyan nyomot, mely arra mutatna, hogy közvetlen közelről saját maga lötte volna magát fejbe

*Arra vonatkozólag, hogy a gyilkos Szanyi József lett volna, semmitéle megnyugtató bi-*

*zonyíték nem merült fel.*

Tanuk vallották, hogy Szanyi nem volt a faluban a gyilkosság idején, egész éjszaka a tanyán volt és kora reggel már kaszálatott a munkásokkal.

*A tábla felmentő ítéletet hozott és elrendelte a fogva tartott Szanyi József szabadlábra helyezését. Az ügyész semmisségi panasza folytán a kuria elé került az ügy, mely megsemmisítette a felmentő ítéletet és új eljárás lefolytatására utasította a táblát.*

A debreceni tábla Perjessy-tanácsa újra tárgyalta az egész homályos ügyet, ismertették a bünper iratait és kihallgattak 35 tanut. Lepergett újra a tábla előtt a biharnagybajomi rejtélyes gyilkosság a maga megdöbbentő részleteivel. Elmondták, hogy a férfi, aki nagyon szerelmes volt a feleségébe, 1923-ban kezdett veszekedni a feleségével, gyötörte a féltékenységgel, mert valami pletyka azt terjesztette, hogy a felesége, míg ő katonán volt, megcsalta egy őrmesterrel. Az asszony hiába hangoztatta ártatlanságát, a féltékeny férj nem bízott és annyira elhidegülték egymás iránt, hogy Szanyi a lakás kulcsait is magához vette és az asszony csak a kilincsek leszerelésével tudott a szobákba jutni. Elmondták a tanuk, hogy

*Szanyiné öngyilkos akart lenni és felakasztotta magát, de idejében észrevették és levágták a kötélről.*

Később, mint a tanuk vallották, a meggyötört életű asszony kijelentette, hogy elpusztítja magát és urát is, akit nem tud gyógyítani a féltékenységből. Magához is vette a férje vadászfegyverét, de tervét nem hajtotta végre. Ismertették a törvényszéki tárgyalásnak azt a részét, ahol

*a 11 éves Szanyi József, akit az anyós veit gondjai alá, nagyon terhelő vallomást tett az édesapja ellen.*

A gyermek vallomását a bíróság nem fogadta el, mert nagyon ingadozó lett a kérdések következtében. A gyermek azt mondta, hogy amikor befelé jöttek reggel az apjával a tanyáról, találkoztak az uton egy olyan ruhájú és alaku asszonnyal, mint az édesanyja. Amikor az apja meglátta, nagyon megdöbbent és összerezent. A gyereknek ezt a vallomását megcáfolta a kocsis, aki állította, hogy senkivel sem találkoztak az uton.

*A tanuk egyrésze azt bizonyította, hogy Szanyi ártatlan, mások terhére tették vallomást.*

A leglényegesebb kérdésben is szembenálló tanuvallomásokat vettek jegyzőkönyvbe. Így azt állította az egyik tanu, hogy Szanyiné reggel 3 és 4 óra közt már ébren volt és a konyhaajtóban állt. A munkások meg azt mondják, hogy Szanyi akkor a tanyán volt a szé-

**POPLIN INGEK**  
8 pengőtől  
**FEKETÉNÉL.**

**Üzletáthelyezés!**

**Moskovits József uri szabó divattermém**  
JUNIUS HÓ ELSEJÉN ÁTHELYEZI  
PIAC UCCA 41. SZÁM ALÁ

**Üzletáthelyezés!**

nakaszalásnál és ott is maradt reggel nyolc óráig. Bünper során a debreceni törvényszéken még nem mondtak el annyira szembetűnően ellentmondó vallomásokat, mint a biharnagybajomi hitvesgyilkosság ügyében. A bíróság dolgát nagyon megnehezíti az, hogy nem áll rendelkezésre semmi tárgyi bizonyíték és jórészt következtetésre vannak utalva. A tanuk egy részénél megállapítható a haragos viszony, mely köztük és Szanyi közt van. A másik részénél a tanuknak pedig az alkalmazott és a munkaadó közötti viszony van.

**A táblai újrafelvételi tárgyalás harmadik napja**

Perjessy elnök délelőtt 9 órakor megnyitotta a főtárgyalást. Felkérte a vád képviselőjét, hogy indítványát terjessze elő. Dr. Vattay József főügyész helyettes vádbeszédében összefoglalta azokat a ténykörülményeket és következtetéseket, amelyek alapján annak idején a debreceni törvényszék megállapította ifj. Szanyi Józseffel szemben a gyilkosság büntetését és köztöltési halálra ítélte. A két napos újabb bizonyítási eljárás tanui által bizonyítva látja a törvényszék ítéletében megállapított tényállást és kéri az ítéletábrla első alkalommal hozott ítéletének megváltoztatását és a törvényszék halálra ítéletének helybenhagyását.

Dr. Gábor Jenő ügyvéd védőbeszédében rámutatott arra a gyűlölségre, amely a titokzatos körülmények között elhalt ifj. Szanyi Sárkány Ágnes és az egész Sárkány-család részéről ifj. Szanyi Józseffel szemben már évek óta megnyilvánul. Sorra vette a tanuvallomásokat, a ténykörülményeket és a törvényszék halálra ítéletében felhozott következtetéseket és bizonyította, hogy megnyugtató adat egyetlen egy sincs, amely megerősítené azt a feltevést, hogy ifj. Szanyi József gyilkolta meg a feleségét.

A perbeszéd elhangzása után dr. Perjessy elnök megkérdezte ifj. Szanyi Józsefet:

— Kiván-e az utolsó szó jogával élni?

*Szanyi sirásba csukló hangon a következőket mondja:*

— Méltóságos elnök ur, nagy tekintetű ítéletábrla!

— Talán nekem fáj a legjobban,

hogy a feleségem, akit mindenkinél jobban szerettem, meghalt. Nagy lelki fájdalmat okoz az a körülmény is nekem, hogy a fiam az anyósomnál rossz nevelésben részesül. Iszik és lop. En érzem, hogy ártatlan vagyok. Kérem a felmentésemet.

Ifj. Szanyi József felszólalása után a táblai tanács ítélehozzátalvonult vissza. Egy órai tanácskozás után hozta meg a bíróság ítéletét. A tábla ítéletében a bűnösség megállapítására vonatkozólag a törvényszék ítéletét helybenhagyta, a büntetésre vonatkozólag azonban megváltoztatta és

*a halálbüntetés helyett életfogytig tartó fegyházbüntetéssel sújtotta ifj. Szanyi Józsefet.*

A bíróság az ítélet indokolásában kimondja, hogy a törvényszéki ítéletben foglalt tényállás és az ujonnan kihallgatott tanuk vallomása alapján

*az ítéletábrla lelkiismerete szerint megállapítja, hogy ifj. Szanyi József gyilkolta meg a feleségét.*

Tetteiben a gyilkosság fő alkatelemét képező premeditáció, előre

megfontoltság kimutatható. 1923. óta Szanyi gyűlölettel viseltetett felesége iránt, mert úgy tudta, hogy egy őrmesterrel megcsalja. Ettől az időtől kezdve rossz családi életet éltek és ebben a körülményben lelki indokát látja az ítéletábrla a gyilkosság elkövetésének.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülménynek vette a bíróság a bűnvádi eljárás hosszú időtartamát, a halálra ítélet lélekromboló súlyát és hogy tettét féltékenységből követte el. Ezeknek a nyomatékos enyhítő körülményeknek a figyelembevételével mellőzte az ítéletábrla a halálbüntetést és életfogytig tartó fegyházzal sújtotta.

Dr. Vattay József főügyész helyettes az ítéletben megnyugodott. Szanyi József az elnök kérdésére, hogy megnyugszik-e az ítéletben, a következőket mondta:

*— A jó Isten látja lelkemet, ártatlan vagyok. Felmentésem miatt felebbezek.*

A védő a bűnösség megállapítása miatt, felmentés végett semmisségi panaszt jelentett be. A perorvoslatokat a bíróság elfogadta. A főtárgyalást 1 órakor berekesztte.

**Szombaton este nagyszabású lampionos felvonulással és monstreszerenáddal kezdődik meg a Szent László Dalegylet zászlószentelési ünnepelye**

Nagyszabású, gyönyörű ünnepségek keretében szentelik fel a Szent László Dalegylet zászlóját a dalegylet huszonöt éves jubileuma alkalmából. A szép ünnepségek már szombaton este megkezdődnek.

*A görög katolikus templom előtt összegyűlekeznek az összes debreceni dalosegyesületek tagjai és innen lampionos menetben, katonazenekarral megindulnak, hogy szerenádokat adjanak az egész városban.*

Nyolc órakor dr. Lindenberger János püspöki helynöknek adnak szerenádokat, majd a Batthyány, Kossuth és Piac utcákon végigvonulva a Katolikus Otthon előtt a zászlóanyának, özv. Majerszky Mihálynénak és a két koszorus leánynak, Boross Idának és Boross Magdának adnak szerenádokat. A dalárdák ezután felkeresik az összes leányokat, akik a zászlót meg fogják koszoruzni és mind a negyven leánynak szerenádokat adnak.

Vasárnap délelőtt lesz a tulajdonképeni jubileumi és zászlószentelési ünnepség. A Royal előtt levő térről nagy díszmenet vonul a katonazenekar zenéje mellett a Piac, Kossuth és Batthyány utcán át a katolikus reál gimnázium udvarára, ahol a vendégek részére tribünök állanak rendelkezésre.

*Fél tíz órakor megkezdődik az ünnepség,*

amelyre azokat, akik meghívót, vagy zászlószegyet kaptak, már kilenc órakor bebocsátják, míg a közönség többi részét a templom felőli kapun tíz órakor bocsátja be a rendezőség.

Csernus Mihály plébános mond tábort misét, amely alatt a Szent László Dalegylet vegyeskara énekel. Csernus Mihály beszédet is mond. Utána díszgyűlés következik, amelyet Mellán Márton pápai kamarás nyit meg. Sütemgy József a dalegylet 25 éves multját ismerteti, ezután következnek a dalosok kiténtetése, majd a zászlót a zászlóanya átadja az egyesületnek. Az üdvözlésekkel a zászlószentelési ünnepély véget ért.

Este 8 órakor az Arany Bikaszálló disztermében

*monstre hangverseny lesz,*

amelyre jegyek vasárnap egész napon át a Bika szálloda portásánál, este pedig a diszterem bejáratánál válthatók.

A hangverseny műsora a következő:

1. Hiszekegy. Éneklő a három egyesített férfiak Kollwenz Rezső karnagy vezetése alatt.
2. Prologus. Irtó: Zivuska Andor. Előadja Lakner Lili.
3. Ifj. Liszt Nándor dr.—Kollwenz Rezső: Magyar Miatyánk. Éneklő a Szent László Dalegylet férfikara. Karnagy: Kollwenz Rezső.
4. Műdalok. a) P. Nagy Zoltán: Sajkadal. b) Brahms: Bölcsodal. Éneklő az Iparos Dalegylet. Karnagy: Bakk Béla.
5. Csáktornyay—Gamauf: Harangoznak. Hétszólamú vegyeskar. Éneklő a Szent László Dalegylet vegyeskara. Karnagy: Kollwenz Rezső.
6. Lányi E.: Rákóczi a határon. Éneklő a Városi Dalegylet. Karnagy: Forray István.
7. Nicolai: A windsori víg nők nyitánya. Előadja a Máv. filharmonikus zenekar Ábrányi Emil vezetése alatt.
8. R. Wagner Tannhäuser c. operájából a zarandokok kara. Éneklő a Városi Dalegylet, az Iparos Dalegylet és a Szent László Dalegylet a Máv. filharmonikus zenekar kíséretével. Karnagy: Ábrányi Emil.
9. Berlioz: Rákóczi induló. Játssza a Máv. filharmonikus zenekar.

\*\*\*\*\*

— Fokozott érdeklődés mellett tartja meg ma szombat este családi összejövetelét klubhelyiségének összes termeiben a Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete.

**Száz méter rőfös-árú a krumplis veremben**

Megirtuk, hogy a rendőrség lefolytatta a nyomozást annak az öttagú tolvaj társaságnak az ügyében, amely hónapokon át lopkodta a debreceni kereskedőket és a lopott holmikat a vidéki városokban árusította el. A tolvaj asszonyok egyike 100 méter rőfös árú nem adott el, hanem egyik hajduhadházi ismerősének, Tatár Sándornénak a hazánál rejtette el. Bezörgött éjszaka a tolvaj asszony Tatár Sándornénak a lakására és egy kötőre való rőfös árú ígért neki, ha elrejtje a magával hozott száz méter rőfös árú. Tatárné vállalta a dolgot és elrejtette a krumplis verembe a lopott holmit. A dolog kitudódott és a csendőrök bekisérték Tatárnét a debreceni rendőrségre, ahol kihallgatták és azután szabadon bocsátották. Az eljárás folyik ellene orgazdaság miatt. A kihallgatáson Tatárné azal védekezett, hogy ő nem gondolta meg, hogy milyen szíveséget tesz és amikor meggondolta a dolgot, akkor elment az ismerősének a házához és annak leányát kérte, hogy vigyék el a lopott holmit, mert megtalálják nála a csendőrök és ő nem akar bajba kerülni.

**Az átiró könyvelés bemutatása**

A könyvezetési gyakorlatban óriási haladást jelent s a külföldön már évtizedes elterjedtséget hódított, hazai viszonyaink között mindjebb népszerűsödik az átiró könyvelési eljárás, amely röviden abban áll, hogy a tételek egy és ugyanazon művelettel egyszerűre könyveltetnek el. Belátható, hogy ez a könyvelési megoldás gyorsaság, pontosság és időmegtakarítás dolgában nagyon sokat jelent; a műveleteket gyorsítja, a hibalehetőségeket kiküszöböli, maga a könyvelés pedig az arra rendelt nyilvántartási lapok ügyes berendezésével szinte beszédessé válik. Mindezen előnyök a magyarázata annak, hogy a könyvelésnek ez a berendezése mindjebbban tért hódít; gyárak, iparvállalatok, nagy- és kisüzemek, uradalmak, egymás után veszik át az újítást s aki egyszer berendezte, az előbbinél sokkal praktikusabbnak, gyakorlatiasabbnak ismeri fel, mint a régi eljárást.

A Kereskedő Társulat elnöksége az eljárás ismertetésére és bemutatására Radt Miklós könyvszak-

**Kevés pénzzel nálunk jól vásárolhat!**

*Felsszavunk: Jobb a sűrű krajcár, Mint a ritka garas!*

Olcso eladási hetet rendezünk!

**Apolló Divatáruház**  
Piac ucca 67. szám alatt

Női felöltők 28 pengőtől

- Gyermek selyemruhák — 4 — P
- Francia crepe de chine — 8.40 P
- Nyersselyem pouplin — 3 — P
- Szines grenadin — 1.60 P
- Férfi divatnyakkendő — 1 — P
- Férfi divatizokni — 0.90 P
- Férfi divating — 6 — P

P ima flórharisnya 2.40 P

**Selyemszűrő kalapok**  
12.— pengő  
**FEKETÉNÉL.**

**MOS, TISZTIT, A'POL-UJJA VARÁZSOL!**



FLORAGYÁR

értőt nyerte meg, aki ezt a berendezést több helyen már rendszeresítette. Vasárnap, folyó hó 15-én délelőtt a Kereskedő Társulat dísztermében tartja meg az előadó az eljárással kapcsolatos bevezetések bemutató ismertetését, amire ezúton hívják fel az érdekelteket, kereskedelmi és ipari vállalatok, kereskedők, bankhivatalnokok és minden érdeklődő figyelmét.

### Elfogták Rosenfeld Endre volt bankbizományost

Rosenfeld Endre volt bankbizományost jogerősen elítélték két évi fegyházra. A büntetéséből 6 hónap még hátra volt és annak letöltésére beidézték. Rosenfeld nem jelentkezett, így nyomozó levelet adtak ki ellene.

A debreceni rendőrség egy detektívje az uccán találkozott Rosenfelddel és felhívta a rendőrségre, ahol őrizetbe vették. Rosenfeld gyanútlanul követte a detektívet, mert nem gondolta, hogy a büntetés letöltésére vezetik elő. Rosenfeld Endrét átadják az ügyészségnek.

### HIREK

Istentiszteleti rend a ref. templomokban vasárnap, május 15-én. A Nagytombban délelőtt 9 órakor Zámory Sándor, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 1 órakor ifjúsági istentisztelet Siposs Imre, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet Kovács János, délután 5 órakor vallásos ünnepély Nagy Lajos, az Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor Kovács Pál, az ispotályi templomban délelőtt 20 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, a Paczon Erdélyi Sándor, Köselyszegen Konrad Zoltán, Hegyes—Elep Papp Imre, Pallag dr. Dancsházy Sándor, Hármashégy Uray Sándor, Haláp dr. Ferenczy Gyula, Vagongyáiban szombat délután 3 órakor vallásos ünnepély, Nyilastelepen d. u. 3 órakor Kardos Lajos, Csapókerben délután 3 órakor vallásos ünnepély.

Debreceni fiú sikere külföldön. Kun Béla, Kohn Márton borkereskedő fia, aki egyetemi tanulmányait a numerus clausus miatt külföldön végezte, az elmúlt napokban Leipzigban az orvosi karon egyhangú kitüntetéssel doktorrá vált. Rendkívül ritka eset, hogy külföldön magyar növendék ilyen eredményt érjen el, ezért kétszeresen örülünk annak, hogy éppen debreceni fiú volt az, aki újból bebizonyította azt, hogy a tanulást nem lehet béklyóba verni és a tehetség bármely részen érvényesül. Értesülésünk szerint Kun Bélát a leipzig egyetemi klinikán fizetéses állásba helyezték.

## Hét hónapi börtönre ítelt a hadbíróóság egy kegyetlen folyamór aitisztet

Budapest, május 13.

A honvédtörvényszék Sillay tanácsa ma tárgyalta Sladina Sándor folyamórnegyedes bűnyűjét, akit az ügyészség azzal vádolt meg, hogy a komáromi folyamórkirendeltség parancsnokságának ujonczakaszát súlyosan bántalmazta, azonkívül

Bartha Zsigmond folyamórt olyan elbánásban részesítette, hogy az 1927 március 4-ről 5-re virradó éjszaka a komáromi vár kazamatáinak bejárata mellett egy ágyutalpon szolgálati legyverével szívenlőtte magát.

A vád szerint ugyancsak ezen az éjszakán Schultheisz József folyamór afeletti elkeseredésében, hogy Sladina Sándor szigorúan megdögte s — állítólag — bántalmazta.

a vár fokáról öngyilkossági szándékból leugrott.

Bartha Zsigmond azonnal meghalt, míg Schultheisz sikerült az életnek megmenteni.

A mai lőtárgyaláson tanuként hallgatták ki a komáromi ujonczakasz 14 tagját, akik elmondták, hogy Sladina büntetésből hideg

februári napon köpenyeg nélkül kivitette az iskola padjait a szabadba és ott tartott előadást, majd.

büntetésből rohamsisakkal, nehéz tárgyakat cipelve kellett nekik a vár udvarán körbe szaladgálni.

De megtörtént az is, hogy a szakasz egyes tagjait, akik nem tudtak szabályosan evezni, evezés közben két szuronyt tartott a kezük fölé és úgy kenyszerítette a szabályos ütem betartására. Ugyancsak ezzel a folyamórral történt meg, hogy

Szladina indulatában a folyamórt nyakánál fogva kidobta a csónakból és csak akkor sietett mentésére, amikor az fuldokolni kezdett.

A vád- és védőbeszéd után a bíróság meghozta az ítéletet és Szladina Sándort bűnösnek mondta ki és ezért

negyedes rangjáról való lekozzásra, a folyamórság kötelekéből való elbocsátásra és héthónapi súlyos börtönbüntetésre ítélte.

A vádlott megnyugodott és így az ítélet jogerőre emelkedett.

## Ma van a Kollégiumi Kántus nagyszabású hangversenye

Óriási az érdeklődés a kollégiumi kántus hangversenye iránt, amelyen 360 tagú vegyeskar énekel és közreműködik T. Timárlla a Csokonai-színház kiváló művésznője, valamint a református leányközépiskola, a református tanítónőképzőintézet énekkara, a református főgimnázium vegyeskara és a református tanítóképzőintézet zenekara. A hangversenyt szombaton délután 5 órai kezdettel az „Arany Bka” dísztermében tartják meg.

A nagy hangverseny műsora a következő: 1. a) Huber K.: Fohász. Vezető Szigethy Gyula főiskolai énektanár. b) Ammer: Nem Nem, Soha! Vezető: Horváth Károly református leányközépiskolai énektanár. Éneklő a református leányközépiskola, református tanítónőképzőintézet énekkara, a református főgimnázium vegyeskara és a kollégiumi Kántus. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, a Kántus felügyelő tanára. 3. Fichtner: XVIII. zsoltár. Éneklő a Kántus. 4. Aprily verseket szaval: Farkas Pál 3 é. hh. 5. Verdi: Troubadourjából áriát énekel T. Timárlla, a Csokonai-színház művésznője. Zongorán kísér. Szigethy Gyula főiskolai énektanár. 6. Wagner: J. Göt hűség. Éneklő a Kántus. Szünet. 7. Részlet Verdi „Aida” operájából. Éneklő a Kántus, a református tanítóképzőintézet zenekara kísérete mellett. — A szülő részeket éneklők: T. Timárlla, a Csokonai-színház művésznője, Kálmán Erzsike urleány, Szabo Géza, Nagygyörgy Sándor, Nagy Lajos hittanhallgatók. 8. Kozma A.: Magyarok szimfóniája. Szavalja Szabo Sándor 2. é. hh. 9. a) Szigethy Gy. Strassburgi harangok. b) Beethoven: Himnusz az éjhez. Éneklő a Kántus. 10. Magyar dalokat énekel Nagygyörgy Sándor 3. é. hh. Zongorán kísér Turóczy László 3. hh. 11. Horváth—Fabián: Népdalegyveleg. Éneklő a Kántus. 12. Vigszavalat. Előadja: Selymői József 4. é. hh. 13. „A banditák dala.” Verdi „Ernani” c. operájából. Éneklő a Kántus. Jegyek már csak korlátozott számba kaphatók a kollégiumi kapusnál. Pénztárnyitás délután 4 órakor.

Felülfizetéseket a Kántus céljaira, valamint a Dóczy intézet kiépítésére köszönettel fogad a rendezőség.

konai-színház művésznője. Zongorán kísér. Szigethy Gyula főiskolai énektanár. 6. Wagner: J. Göt hűség. Éneklő a Kántus.

Szünet. 7. Részlet Verdi „Aida” operájából. Éneklő a Kántus, a református tanítóképzőintézet zenekara kísérete mellett. — A szülő részeket éneklők: T. Timárlla, a Csokonai-színház művésznője, Kálmán Erzsike urleány, Szabo Géza, Nagygyörgy Sándor, Nagy Lajos hittanhallgatók. 8. Kozma A.: Magyarok szimfóniája. Szavalja Szabo Sándor 2. é. hh. 9. a) Szigethy Gy. Strassburgi harangok. b) Beethoven: Himnusz az éjhez. Éneklő a Kántus. 10. Magyar dalokat énekel Nagygyörgy Sándor 3. é. hh. Zongorán kísér Turóczy László 3. hh. 11. Horváth—Fabián: Népdalegyveleg. Éneklő a Kántus. 12. Vigszavalat. Előadja: Selymői József 4. é. hh. 13. „A banditák dala.” Verdi „Ernani” c. operájából. Éneklő a Kántus. Jegyek már csak korlátozott számba kaphatók a kollégiumi kapusnál. Pénztárnyitás délután 4 órakor.

Felülfizetéseket a Kántus céljaira, valamint a Dóczy intézet kiépítésére köszönettel fogad a rendezőség.

területre semmiféle állatot ne hajtson. A lezárási idő alatt a Debrecen—Hajdusámson közötti országúti forgalom 2 óránkénti 20 pernyi időtartamra szabadabbá tétetik.

Agyvértóadás, szívszorongás, nehéz légzés, felelemzés, idegesség, migrén, lehangoztás, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rövidesen megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségéinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A debreceni ref. gimnázium ifjúsági gyülekezete május 15-én d. e. 9 órakor a kollégium oratóriumában tartja évzáró s egyúttal 25 esztendő jubileus ünnepélyét. Műsor: 1. Fenálló ének. Jövel „Szentlélek Ur Isten... Közének. 89. dics. 1. verse. 3. Imádság. Mondja S. Szabó József igazgató, a gyülekezet felügyelője. 4. Karének. Előadja az ifj. énekkar. 5. A gyülekezet 25 éves multja. Felolvasás. Ember Ernő VIII. o. t., gyülekezeti gondnoktól. 6. Jutalmazott ünnepi költeményét szavalja Buchwald Béla VII. o. tanuló. 7. Hegedűszó. Orgonakisérettel előadja Versényi György VIII. o. tanuló. 8. A gyülekezet évi működését s a VIII. osztály bucsuját előadja Major Sándor VIII. o. t., a gyülekezet gondnoka. 9. Közének. XXV. zsolt. 2-ik verse.

A második negyedévi adó befizetése. Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1927. évi II. évnegyedre esedékes együttesen kezelt közadótartozását 1927. évi május 15. napjáig fizesse be. Befizetések postatakarékpénztár utján csekk számlán is eszközölhetők. Figyelmezteti a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy azok ellen, kik fizetési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, a végrehajtási eljárást meg fogja indítani.

Tilos a huszeműek festése. A 35556—1905. B. M. sz. körrendelet értelmében eladásra szánt élelmi és élvezeti szereket egészségre ártalmas festékekkel festeni és ily n állapotban eladni, vagy áruba bocsátani tilos. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága amidőn felhívja erre a közönséget, tudatja, hogy aki a rendelet ellen vét: azt a festett áruk elkobzása mellett a 35556—1905. B. M. rendelet 4. §-ába ütköző kihágás miatt a 10. §. alapján 10 napi elzárással és 80 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel lesz kénytelen a hatóság büntetni.

Változás a debreceni iparfelügyelőség vezetésében. A városi tanács, mint II. fokú iparhatóság értesíti a város területén lévő gyárak és ipartelepek, valamint a gőzkazánok tulajdonosait, hogy a kereskedelemügyi miniszter a debreceni kir. kerületi iparfelügyelőség eddigi vezetőjét: Ledniczky István kir. műszaki tanácsost Debrecenből Budapestre a kereskedelemügyi minisztérium XX. szakosztályába helyezte át és a debreceni iparfelügyeleti hivatal vezetésével Kocsis István kir. műszaki tanácsost bizta meg.

ALADIN  
DUPLAERŐS  
ZOMANGEDÉNYEK  
JÓTALLÁS MELLETT  
KAPHATOK!

SESZTINA LAJOS  
vaskereskedésében DEBRECEN

NÉMETH LAJOS  
ÉTTERMEI ÉS NYÁRI KERTEHELYISÉGE  
CSAPÓ UCCA 14. SZÁM ALATT

Frissen csapolt Rézvény Dupla Márciusi és Dréher Bak Sör  
Kitűnő hegyi és homoki borok  
Elsőrendű magyar konyha  
MENÜRENDSZER 1 P. 50 FILLÉR

— Elkészült a kataszter a kiosztott macsi földekről. Debrecen város adóhivatala ezúton értesíti az érdekelteket, hogy Steinfeld István földbirtokostól az 1920. XXXVI. tc. alapján vagyonváltás s megváltás folytán a magyar állam tulajdonába jutott s a földigénylők között már széjjel is osztott ügyvezetett II. osztású macsi földekről a megtartott osztályba sorozás figyelembe vételével az új kataszteri munkálatok teljesen elkészültek. Ezen munkarészek május hó 14-től kezdődően 30 napig közszemlére tetetnek ki a városi adóhivatal 2-es számú szobájában (birtoknyilvántartás), ahol is azokat az érdekeltek megtekinthetik s úgy a teves birtokbejegyzés, mint a művelési ág és osztályba sorozás ellen szóval vagy írásban felfozalhatnak, fenti határidő alatt.

— Ince Sándor londoni levele. Új regény: Claude Anett világsiker aratott életrajza Susanne Lenglenről. Zukor Adolf odaadta minden pénzét Magyarinak egy magyar nőtéért. Szenzációs cikk a Színházi Életben, Ince Sándor népszerű hetilapjában az amerikai filmkirályról. Nagy alakok, háromfelvonásos darabmelléklet. Egyes szám ára 80 fillér, negyedévi előfizetési díj 8.— pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. sz.

— Mint értesülünk, a Turul cipőgyár r.-t. szintén részt vesz a versenyben, ahol versenyen kívül indul. Győzelme biztos, mert Turul cipő vezet árban, minőségben és divatban!

— Legelegánsabb ruhákat készít Szabó László angol uriszabó, Széchenyi ucca 1.

— Szörmeárúk megóvását, mindenféle téli ruhák gondozását elvállalom. Nagy József szücsmeister, Szent Anna u. 3.

— Molykár ellen védekezzünk Végé Gyula szücsmesternél, Ferenc József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Szövött- és rövidáru üzlet Szent Anna ucca 2. szám alá helyeztem. Tessék olcsó áraitól meggyőződni. Breider György.

— Kaszák jótállás mellett, mindenféle vasárúk legolcsóbban kaphatók: Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

— Jég- és tüzbiztosításokat legolcsóbb díjtételek mellett elfogad Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

— Valódi perzsaszőnyeg eladók és veszek, művésziesen javítok és mosok. Molykár elleni megóvást vállalok. Voszgeritschan Hovannesz, Simonffy ucca 2.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

SZOMBAT este 9 órakor: **Második nászéjszaka.** Bérletszünet. Bohózat. Csak felnőtteknek.  
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: **Te csak pipálj Ladányi.**  
VASÁRNAP este 8 órakor: **A bitorrhás hölgy.**

A színházi iroda jelentése:  
Vigyázat! Ma, szombaton este 9 órakor: **A második nászéjszaka.** Bohózat. Szellmes francia darab! Kacagató helyzetekkel! Heltai J.

**HA REUMÁS,**  
használjon iszapot a  
**MARGIT-fürdőben**

nő fordításában. Szereplők: Platin Szigeti Jenő, Carignac Rajz, Paullette Hermann Mancsi, Lavirette Nádas. A grófnő Püspöki Rózi, Giselle Dolgos Ida. Szigorúan csak felnőtteknek!

Ha nem gondoskodik még délelőtt jegyéről, akkor már csak a jövő pénteken láthatja a **Második nászéjszaka** nagyszerű előadását!

Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor: **Te csak pipálj Ladányi!** Jegyváltás mérsékelt áron!

A magyar irodalom gyöngye: **Igazgyöngy.** Főszereplők: Halasi Mariska, Thuróczy, Rajz, Nádas. Bemutató: hétfőn, május 16-án.

### Mozgósínházak:

Szombat—vasárnap:

APOLLO: Taxil... vidám szerelmi történet 8 felvonásban. A főszerep: Edward E. Horton, az újonnan feltűnt amerikai filmstar játssza, akinek közvetlensége, úgy nemkülönbön pompás arcjátéka meghódította az egész kontinenst. Rendkívül fordulatos vígjáték, amely a közönséget folytonos kacagásban tartja. Ezt követi a Vágyak 7 felvonásban, amelynek alaptémája, hogy az embert vágyai irányítják. Pompás, mely értelmű film, amely ezt az attrakciót rendkívül értékessé teszi.

VIGSZÍNHÁZ: Nem szabad a szerelmmel játszani, dráma 10 felvonásban. A legjobb világattrakció, amelyben Werner Krauss, Lilly Damita és Erna Morena játszóak a főszerepeket. A régi császári monarchia lelke sir e gyönyörű film fejezetei mögött, amelynek rendezése egyszerűen briliáns s reánk nézve, bár nagy szakadék van felfogásunkban, de mégis közel áll hozzánk. Megelőzi: az Ejléi riport, amely egy lefört sportmannak az újságírás terén elért hihetetlen sikerét adja elő a legérdekesebb változatokban.

URANIABAN: Két sláger egy előadásban és pedig a Hómezők hőse, a legújabb R'n—Tin—Tin film 6 felvonásban és a Különös nászutazás, egy modern családi történet 7 felvonásban, a főszerepekben: Iréne Rich és Virginia Lee-val.

Jön: Ivan Mosjoukine-el: A titkok háza.

„METEORBAN” vasárnap: „A kaukázusi herceg”, attrakciós vígjáték 7 felvonásban. Constance Talmadge a főszerepben. Es a kiváló kis-szerű film. Előadások: 3—5—7 és 9 órakor.

## SPORT

Magyar boxolók az Európa bajnokságon.

A mindjobban fejlődő magyar boxolósport kemény erőpróba előtt áll, amennyiben a Berlinben rendezendő Európa-bajnokságon négy magyar boxoló vesz részt. A magyar boxoló gárda Ted Kid Lewis világbajnok felügyelete alatt készült, erre a versenyre és az előjelekből ítélve az első komolyabb nemzetközi erőpróba erkölcsi s kere nem fog elmaradni. A válogatott boxolók a szövetségi kapitány és tréner vezetése alatt szombaton indulnak Berlinbe és az MLSz garanciája mellett a Menetjegyiroda hitelezti a vasuti jegyeket, mert a MÖSz-nek nincs fedezete a költségekre.

**Motorkerékpárosok kirándulása.** A debreceni motorkerékpárosok vasárnap Tiszalökre, rándulnak ki és a Tisza partján halászlé mellett táborozni fognak. Indulás reggel 9 órakor az Angol Királynő vendéglő előtti gyülekező helyről. A rendezőség felkéri a motorkerékpár tulajdonosokat, hogy a kirán-

duláson minél nagyobb számban vegyenek részt.

**DMTE-DKASE II.** mérkőzések vasárnap délelőtt 10 órakor az ügletőteri pályán, felkértem Par, Bathory K., Kerecsi, Pallos, Vámos, Fekete, Körner, Herskovits, Magyar, Havas L. II., Zametynk, Batory, Timarovszky urakat a pontos megjelenésre. Intéző.

**A Turul** csapatával játszik vasárnap a Bocskay és a második hely megszerzéséhez okvetlenül szükséges a Bocskay győzelme. A Bocskay az utóbbi mérkőzéseken igen gyenge játékot mutatott és ha a Turul ellen is úgy játszik, akkor végleg elbucszhat az I. osztályba jutás reménye től.

**A DMTE vezetősége** felkéri az alant felsorolt ifjúsági játékosokat, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órakor az ügletőteri pályán jelenjenek meg. Kiss III., Márkus, Csuka, Kálmán, Gombos, Némethy, Takaró, Sterbinszky, Horváth, Kiss I., Kálmán II., Tartalék: Pósalaky, Fábán, Lengyel.

**A Davis-Cup eredményei.** A Davis-Cup mérkőzések első napján Takáts 3:2 arányban győzött Stefáni ellen, míg a Kehrling—Morpurgo mérkőzés 7:5, 5:7, 4:6 állásnál félbemaradt. Morpurgo valószínűleg győzni fog Kehrling ellen és úgy a mérkőzés állását 1:1 arányban döntetlennek lehet tekinteni. A további mérkőzések során Kehrling győzni fog Stefáni ellen, míg Takáts vereséget szenved Morpurgótól és így a küzdelem sorsa a szombaton lejátszárak rülő páros mérkőzésen fog eldőlni.

**A Hungária reorganizálja csapatát.** Az MTK profi jogutódja, a Hungária sorozatos balskerek után teljesen reorganizálni készül csapatát és a klub mecénásai fél milliót szánnak a játékosok vásárlására. Az eddigi tervek szerint a Hungária az őszi szezonban a következő csapattal akar starthoz állni: Fábán—Orth, Dudás—Kléber, Guttman?—Opata, Konrád II., Skvarek, Hirzer, Schvarek.

## KÖZGAZDASÁG

Nyugodtabb volt a gabona-tőzsde.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.90, 94, 92; zárlat 33.90—92. Október 29.26, 24, 28, 30; zárlat 29.26,—28. Rozs: Május 31.10; zárlat 30.90—31.00. Augusztus 23.44, 48; zárlat 23.46—48. Október 23.38, 36, 44, 50, 54, 42,46; zárlat 23.44—48.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 75 kg 34.30—34.60, 76 kg 34.80—35.05, 77 kg 35.05—35.30, 78 kg 35.35—35.55, felsőtiszai 75 kg 34.20—34.50, 76 kg 34.70—34.95, 77 kg 34.95—35.20, 78 kg 35.25—35.45, fejmegyeyei 75 kg 33.80—34.15, 76 kg 34.25—

34.55, 77 kg 34.55—34.85, 78 kg 34.85—35.15, pestmegyei 75 kg 33.80—34.15, 76 kg 34.25—34.55, 77 kg 34.55—34.85, 78 kg 34.85—35.15, dunántúli 75 kg 33.60—33.90, 76 kg 33.95—34.35, 77 kg 34.35—34.65, 78 kg 34.85—35.05. Pestvidéki rozs 38.80—31.00, egyéb rozs 30.70—30.80, takarmányárpa I. 25.40—25.80, takarmányárpa II. 25.00—25.30, tengeri 21.30—21.60, zab I. 25.30—25.60, zab II. 25.10—25.30, korpá 20.20—20.40.

**Valutaárfolyamok.** Angol font 27.83—27.99, Belga 79.575—79.875, Cseh kor. 16.93—17.01, Dán kor. 152.75—153.40, Dínár 10.03—10.04, Dollár 570.50—572.90, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi forint 229.10—230.10, Lengyel zloty 63.35—64.85, Lei 3.49—3.64, Lira 30.70—31.15, Német márká 135.65—136.15, Osztrák schilling 80.50—80.85, Norvég korona 147.80—148.45, Svájci frank 110.15—110.55, Svéd korona 153.10—153.75.

**Ferencvárosi sertésvásá.** Maradvány 769 sertés, 3 süldő. Felhajtás 113. Eladott 269 sertés és 3 süldő. Árak: könnyű 142—163, nehéz 168—178.

## NYILTTÉR\*

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy uri- és nőiszabóságomat Péterlya 4. számú üzlet helyiségbe helyeztem át. Libáridő elsőrangú kelmefestő és vegytisztító intézetébe. Tisztelettel:

Mayer Rudolf.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

## Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk

**Kincstár kedvezményes**

Shell-petroleumot  
Shell-benzint  
Shell-gázolajat  
eredeti gyári árban.

**Raktáron tartunk:**

Shell-tractrolajat  
Shell-autóolajat  
Shell-autobenzint  
Shell-kenőolajat

eredeti ölomzárólt Shell-hordókban és kannákban.

**A Shell Köolaj RT.**

debreceni kirendeltsége

Plac-u. 87. — Telefon 7.55.

## Női divatkalapok

legújanyosabban szereshetők be a

**Lusziig Kalapszalokban**

Simonffy ucca 29.

A lakítások modellek után olcsón készülnek

## RATOPAX:

**Pa kány- és egerirtó.**

Csodás hatású készítménye a modern vegyszertári iparnak, amely semmiféle háziállatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egeret és patkányt.

Kapható minden gyógyszerárban és szaküzletben.

## BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT  
Vasárúk — Háztartási cikkek — Szerszámok  
Nagy választék! Olcsó árak!



**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**VÉTEL**

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

**ELADÁS**

**Cipő olcsóság!**  
Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8. udvarban Weisznál. 679

**Pászka**  
kilója pengő 1.30. Kóser tavaszi juhturó, gomolya és vaj, tokaji és kerti kóser borok Kupfer fűszeresnél. József királyi herceg ucca. 4223

**Kocsik.**  
disznóbőrös homokfutó eladó Oláh kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 671

**Rózsafák**  
mellé olajbafestett szép védőkarók készülnek és legolcsóbban árban szerezhető be Könyves Tóth Antalnál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

**Hordós káposzta**  
kapható Kornhausernél, Simonffy ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca 19., színházátjáró. 665

**Siremlékek**  
már 40 pengőtől kaphatók. Sír-szegélyek, sírholtok legújtanysabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

**Eladó**  
egy jókarban levő cséplőgép. Kemény György, Bánk-tanya 112. 657

**Permetezőzők.**  
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug-székek legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

**Angol**  
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

**Perzsaszőnyeg**  
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

**Parkettfényesítő**  
padlólakki különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

**Fényképezőgép,**  
kitűnő Goerz-féle, 9x12-es, redőnyzáros, 3 darab kazettával, összetelhető állvánnyal és egy távcső eladó. Cim a kiadóban. 473

**JÓMINŐSÉGÜ**  
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

**Gumikabátot,**  
gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfi ruházati Áruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színházátjáró. 669

**TÜZIFA**  
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

**Tégla,**  
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sallétrum 12. Telefon 674. 297

**Kalapok**  
alakítását, tisztítását vállalom. — kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

**Most érkezett**  
női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

**Női és férfi**  
divatkalapok a legújtanysabban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

**Olcsón**  
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 237

**Butorok**  
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-nél, Simonffy ucca 2/c, városi bérház. 256

**Karbolíneum**  
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

**Singer-**  
kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhetők Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

**Mész,**  
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzifa, hasábszab, aprítottan a legszolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

**BUTOR**  
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

**MARVANYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 388

**Vendéglőház**  
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest. Conti ucca hét.

**Sírkövek**  
müköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 388

**Hencserek,**  
diványok, matracok, készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

**40.000 korona**  
tüzifa, Bükk butorhulladék felaprítva, hazaszállítva. Agárdi 6. Telefon 1204. 4207

**Eladó**  
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromiudvar, tyúkólak, faskamarák, szivattyús kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

**Király kávéi**  
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, megállapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

**Eladó**  
üzleti berendezés masszív, szabályozható polcokkal és puldokkal 15<sup>1</sup>/<sub>2</sub> méter hosszúságban. Levelek Lux Imre, Hajdunánás küldendők. 4209

**Eladó**  
uj háló, börgarnitúra, plüschdiványok, hencserek, tükrök, kerékpár, több butorok. Széchenyi ucca 8., Szentpéteri. 655

**Butorszínór,**  
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

**Kézimunka-**  
anyagok, fonalak, gépszurozás, plüsszurozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

**Kapák,**  
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlöp kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

**Valódi**  
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

**KERESLET**

**Keresek**  
ügyes himzönöt kelegye készítéshez. Cim a kiadóban. 4233

**Gépészek**  
cséplésre felvételnek. Klein Testvérek cselédintézetbe, új helyiség, Csapó ucca 6. 4230

**PIAC UCCA 34-TŐL**  
Széchenyi ucca 17-ig elveszett 4 méter fekete csipkeanyag. A megtaláló illó jutalomban részesül, ha a kiadóhivatalba beszolgáltatja. — Piac ucca 49.

**Ügyes**  
fiatal segédet fűszer- és vegyes üzletbe azonnalra alkalmaz Lefkovits Mór, Hajdusámson. 4237

**Intelligens**  
német fräulein 2 gyermek mellé azonnal felvétetik. Arany János 39., I. e. 4226

**Ügyes fiu**  
kifutónak felvétetik Komlós divatüzletében. Megyeháza mellett. 4225

**Keresek**  
azonnalra himző és gyakorlott varrónőket. — Kézimunka és Gyermekdivatszalon, Arany János u. 16. 4219

**Nyolc évi**  
gyakorlattal utazó állást keres bármilyen szakmában. Cim a kiadóban. 4217

**Mosást,**  
vasalást háznál elvállalok. Gyönyvirág ucca 19. 4150

**Egy**  
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

**Önálló**  
francia és kézi leány tanulót felvesz Csendes és Emy. 4212

**VEGYES**

**Sírkövek,**  
fejfakövek müköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g. 3938

**4 VAGY 5 SZOBAS**  
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés útján. Cim a kiadóban.

**Uccai**  
butorozott szoba kiadó 1—2 személynek. Péterfia 36. 4220

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szobához lakótársat keresek. Klein, Degenfeld-tér 3. 4229

**Bolt,**  
lakás, műhely, raktár azonnal kiadó Sümeginél, Csapó 11., Hatvan 61. 4236

**MOSKOVITS JÓZSEF**  
url divatszabó termébe valódi angol ujdonságok érkeztek!

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készíti NEUMANN, Péterfia-ucca 19.

**Képkerekezés**  
nagy választékban olcsó árban  
**Koncznál, Kálvintér.**

**Egy**  
vagy két szoba butorozva, külön-külön is fürdőszoba és zongoraharználattal kiadó. Cim: Püspöki palota, toronyalatti házmesternél. 4234

**Uccai**  
butorozott szoba kiadó. Csapó ucca 52., első ajtó. 4232

**Elegánsan**  
butorozott uccai szoba azonnalra kiadó. Hungária-palota, II. em. 9. 4231

**Üzlethelyiség,**  
irodahelyiségnek is alkalmas. Simonffy ucca 7. sz. alatt kiadó. 4221

**Lusztig Ernő**  
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10. Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

**Különbejárati**  
butorozott uccai szoba június 1-re kiadó. József kir. herceg ucca 36. 4228

**Kiadó**  
árnyas parkban nyaralásra butorozott lakás. Koncz, Poroszlay ut 1. 4227

**Központon**  
különbejárati egy-két szoba uraknak kiadó. Hatvan 29. 4224

**Kiadó**  
teljeen különálló butorozott szoba. Piac 71., első emelet. 4222

**Molnár Testvérek**  
világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

**Zsinór,**  
rojt, harisnyatejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

**Csokonai u.**  
40. sz. 1 uccai szoba, konyha, éléskamra, faskamara, padlásból álló lakásomat elcserélném. Leitner Jakabné, papné. 4177

**Egy**  
csinosan butorozott különbejárati szoba kiadó június 1-re. József kir. herceg u. 35., II. 4238

**Megnyit**  
az orth. kóser vendéglő a konyári Sóstó-fürdőben. 4215

**Facementtelők**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

**500,000**  
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

**Hajduböszörményben**  
egy kétkemences sütőde az összes felszereléssel bérbeadó. — 30.000 lakos, 4 pék. Értekezni lehet az Aranka Hengermalomban. 4182

**Szép**  
butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Iskola ucca 8. 4214

**MENEKÜLT ÓRAS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz. 4214